
 
 

 
 

 

March 12, 2013 
 

International Accounting Standards Board 
30 Cannon Street 
London, United Kingdom  
EC4M 6XH 
 
Via “Comment on a proposal” page, www.ifrs.org 
 
Dear Sirs and Mesdames: 
 
The Committee on Corporate Reporting (“CCR”) of Financial Executives International Canada (“FEI 
Canada”) is responding to your request for comments on the December 2013 Exposure Draft: Annual 
Improvements to IFRSs 2012-2014 Cycle.   
 

FEI Canada is the all-industry professional membership association for senior financial executives. With 
eleven chapters across Canada and 1,700 members, FEI Canada provides professional development, 
thought leadership and advocacy services to its members.  The association membership, which consists 
of Chief Financial Officers, Audit Committee Directors and senior executives in the Finance, Controller, 
Treasury and Taxation functions, represents a significant number of Canada’s leading and most 
influential corporations.  
 
The CCR is one of seven thought leadership committees of FEI Canada.  CCR is devoted to improving the 
awareness of issues and educating FEI Canada members on the implications of the issues it addresses, 
and is focused on continually improving the standards and regulations impacting corporate reporting. 
 
We provide below, for your consideration, our responses to the questions in the Exposure Draft for each 
of the proposed amendments. 
 
 
IFRS 5 Non-current Assets Held for Sale and Discontinued Operations - Changes in methods of disposal 
 
Question: Do you agree with the IASB’s proposal to amend the Standards as described in the Exposure 
Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: We agree and concur that the amendment will appropriately align the accounting for assets 
held for distribution with assets held for sale, as was intended by IFRIC 17, Distribution of Non-Cash 
Assets to Owners. 
 

http://www.ifrs.org/
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Question: Do you agree with the proposed transition provisions and effective date for the issue as 
described in the Exposure Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: We agree with the effective date, with prospective application, and with allowing entities to 
early adopt should they so choose.  
 
 
IFRS 7 Financial Instruments: Disclosure - Servicing contracts 
 
Question: Do you agree with the IASB’s proposal to amend the Standards as described in the Exposure 
Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: We are in agreement with the proposed amendment, as it enriches the description of 
continuing involvement in the application guidance of IFRS 7, and clarifies the term payment, which 
does not include cash flows that an entity collects from the transferred financial asset and is required to 
remit to the transferee.  
 
Question: Do you agree with the proposed transition provisions and effective date for the issue as 
described in the Exposure Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: See response to IFRS 7 Financial Instruments: Disclosure – amendments to IFRS 7 below. 
 
 
IFRS 7 Financial Instruments: Disclosure - Applicability of the amendments to IFRS 7 to condensed 
interim financial statements 
 
Question: Do you agree with the IASB’s proposal to amend the Standards as described in the Exposure 
Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: We agree. 
  
Question: Do you agree with the proposed transition provisions and effective date for the issue as 
described in the Exposure Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: We found the wording to be confusing, and believe it would be more clear to state 
retrospective application is required for amended paragraph 44R, and prospective application is 
required for amended paragraph B30 and added paragraph B30A. We agree with the effective date. 
 
 
IAS 19 Employee Benefits - Discount rate: regional market issue 
 
Question: Do you agree with the IASB’s proposal to amend the Standards as described in the Exposure 
Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: We agree with the amendment but strongly recommend that the IASB pursue its research 
project on discount rates with the hope that the IASB could be in a position to clarify the meaning of 
high-quality corporate bonds.  This clarification would clearly help IFRS reporting entities operating in 
jurisdictions where there is no deep market of such bonds, in determining an appropriate discount rate.  
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Question: Do you agree with the proposed transition provisions and effective date for the issue as 
described in the Exposure Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: We agree. 
 
 
IAS 34 Interim Financial Reporting - Disclosure of information ‘elsewhere in the interim financial 
report’ 
 
Question: Do you agree with the IASB’s proposal to amend the Standards as described in the Exposure 
Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: We agree with these amendments. We agree that this issue required clarification and should 
be resolved as part of the annual improvements project. We also support these proposed amendments 
as we believe that improvement in disclosures will result in information that is more useful to users. 
 
We believe, however, that the IASB should clarify what it means by ‘on the same terms as the interim 
financial statements and at the same time’, as this is not clear. In particular, we note here that 
important jurisdictional differences exist in the requirements governing the review, publication and 
communication of interim financial information. 
 
Question: Do you agree with the proposed transition provisions and effective date for the issue as 
described in the Exposure Draft? If not, why and what alternative do you propose? 
 
Response: We support the proposed transition provisions requiring retrospective application of these 
amendments, and we agree with the effective date. We note, however, that the additional required 
disclosures can only be implemented for interim reports that are issued on or after 1 January 2016. 
 
CCR appreciates the opportunity to comment on the Exposure Draft and we trust that our comments 
will be of use to you as you continue in your deliberations.  Please do not hesitate to contact us if you 
would like to discuss our views further. 
 
Regards, 
 
 
 
Gordon Heard 
Chair 
Committee on Corporate Reporting 
FEI Canada 
 


